



# 憑藉規模效益 繼續領先市場





本人欣然提呈魏橋紡織股份有限公司（「魏橋紡織」或「本公司」；連同其附屬公司統稱「本集團」）截至二零零五年十二月三十一日止年度（「本年內」）之業績。

二零零五年，中國紡織行業經歷不少挑戰和轉變。本年內，能源價格反覆上升、棉花價格溫和上調、以及人民幣升值，使紡織行業感受成本上漲的壓力。與此同時，由於中國紡織品出口量的大幅增加，部份紡織品進口地區提出實施貿易保護措施，觸發中、歐盟、美之間的貿易磨擦，直至最後達成協議才為中國紡織業的發展前景定下基調。

同期，魏橋紡織行之有效的營運模式及經營策略持續為本集團帶來理想的業績。截至二零零五年十二月三十一日止年度，本集團的營業額約為人民幣13,584,000,000元，較二零零四年度增長22.5%。公司股東應佔淨利潤約為人民幣1,242,000,000元，較二零零四年度上升50.5%；每股盈利約為人民幣1.35元。董事會建議派發每股人民幣0.287元作為截至二零零五年十二月三十一日止年度之末期股息。

本年內，本集團致力提升產品檔次及質量，使本集團的產品毛利得以保持在16.5%；其中棉紗的毛利率持續改善，由二零零四年度的17.2%升至21.7%。

## 董事長報告

棉紡織行業內能源及原材料價格上漲使經營成本面對上升壓力，本集團採取積極措施予以應對。二零零五年十月，本公司通過向其控股公司山東魏橋創業集團有限公司（「集團公司」）收購本集團用於紡織業務的熱電資產（「熱電資產」），使能源供應得到保障，同時有效減少關連交易，最重要的是將其中一項主要的生產成本控制在合理及具競爭力的水平。事實上，收購熱電廠的效益在回顧期內已逐漸呈現，本公司通過向集團公司及第三方銷售電力和蒸汽獲得了約人民幣4,400萬元的收入。



按照財政部和國家稅務總局之《技術改造國產設備投資抵免企業所得稅暫行辦法》的通知，本公司及非全資控股附屬公司濱州魏橋科技工業園有限公司（「濱州工業園」）進行技術改造購買國產機器及設備的投資項目於二零零五年獲得地方稅務局的所得稅抵免，總計約人民幣287,689,000元。根據現行中國稅收法律，本集團可於將來進一步申請類似的稅務抵免。



踏入二零零六年，在中國與美國及中國與歐盟紡織品談判達成協議的前提下，地區多邊自由貿易雖然荊棘滿途，但在市場全球化的環境下，開放貿易仍然是大勢所趨。紡織品配額限制已解除，採購全球化進一步深化，全球紡織品買家紛紛登陸中國進行採購，國內國際市場持續擴大，中國紡織業的未來增長速度將轉趨穩健，預期行業競爭從持續增產、注重增加產品數量，逐步轉移至重視產品質量的提升，以求提升盈利能力，業內增長及競爭將趨於健康有序。

此外，中國政府對於拉動內需之政策方向更為堅定，未來的經濟增長將由投資拉動逐步走向消費拉動的增長模式，內需增長將減少紡織行業單向倚賴出口的現況，為業內企業提供新的市場增長點，有效減低紡織行業的經營風險。魏橋紡織作為行業領導者，將會享受更多機遇。隨著更多的紡織資源逐步的移向中國，加上中國經濟的持續發展，將進一步推動強進的內需，為魏橋紡織提供更有利的經營環境。



而作為中國最大的棉紡織製造商，魏橋紡織密切關注國內、外市場的發展態勢，適時適當調整本集團的拓展策略及未來發展。本集團經過過去幾年的迅速發展，通過優化設備使用率提升產能及效率，擴大了規模生產效益；使本集團繼續領先於國內行業同儕，顯現出了更為堅實的發展基礎和更為突出的競爭優勢。展望未來，我們將繼續優化生產工藝，提高生產技術，進一步改善效率，質量並重及提升產品檔次來滿足不同類型客戶的要求。

與此同時，本集團將持續完善企業治理水平，打造行業品牌，提升企業整體價值，在穩步發展中

注入強勁的中、長期增長動力。管理層將矢志為魏橋紡織締造佳績，為各位股東創造價值，與同儕共同見證中國紡織業長期良好發展。

最後，本人謹此代表董事會感謝各位股東、投資者及業務夥伴一直以來的信任和支持，以及員工的努力，使魏橋紡織不斷的勇攀高峰。

董事長  
張波

中國山東  
二零零六年四月四日